

ОТВЕТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПОЛЬШИ.

ОБЩИЙ ИТОГ СБОРА ПРОДНАЛОГА ПО НИЖЕГОРОДСКОЙ ГУБ НА 21 СЕНТЯБРЯ СОСТАВЛЯЕТ ОДИН МИЛЛИОН ПУДОВ.

В СКОРОМ ВРЕМЕНИ ОТКРЫВАЕТ СВОИ ФУНКЦИИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БАНК.

О чистке партии.

Чистка партии развилась, видимо, в работу серьезную и гигантски важную.

Есть места, где чистят партию, опираясь, главным образом, на опыт, на указания беспартийных рабочих, руководясь их указаниями, считаясь с представителями беспартийной пролетарской массы. Вот это—самое ценное, самое важное. Если бы нам действительно удалось таким образом очистить партию сверху до низу, «не взирая на лица», завоевание революции было бы в самом деле крупное.

Ибо завоевание революции теперь не могут быть такими же, как прежде. Они неизбежно меняют свой характер в зависимости от перехода с военного фронта на хозяйственный, от перехода к новой экономической политике, от условий, требующих в первую голову повышения производительности труда, повышения трудовой дисциплины. В такое время главным завоеванием революции становится улучшение внутреннего, не яркое, но бросающегося в глаза, не видное сразу, улучшение труда, его постановки, его результатов; улучшение в смысле борьбы против разлагающих и пролетариат и партию влияний мелкобуржуазной и мелкобуржуазно-анархической стихии. Чтобы осуществить такое улучшение, надо очистить партию от элементов, отрывающихся от массы (не говоря уже, разумеется, об элементах, позорящих партию в глазах массы). Конечно, не всем указаниям массы мы подчинимся, ибо масса тоже поддается иногда—особенно в годы исключительной усталости, переутомления чрезмерными тяготами и мучениями—поддается настроениям, несколько не передовым. Но в оценке людей, в отрицательном отношении к «примазавшимся», к «закомиссарившимся» к «обюрократившимся» указания беспартийной пролетарской массы, а во многих случаях и указания беспартийной крестьянской массы, в высшей степени ценны. Трудящаяся масса с величайшей чуткостью улавливает различие между честными и преданными коммунистами и такими, которые внушают отвращение человеку, в поте лица снискающему себе хлеб, человеку, не имеющему никаких привилегий, никаких «путей к начальству».

Чистить партию, считаясь с указаниями беспартийных трудящихся, дело великое. Оно даст нам

серьезные результаты. Оно сделает партию гораздо более сильным авангардом класса, чем прежде, сделает ее авангардом, более крепко связанным с классом, более способным вести его к победе среди массы трудностей и опасностей.

Как частную задачу чистки партии, я бы указал еще на чистку ее от бывших меньшевиков. Помоему, из меньшевиков, вступивших в партию позже начала 1918 года, надо бы оставить в партии, примерно, не более одной сотой доли, да и то проверив каждого оставляемого трижды и четырежды. Почему? Потому что меньшевики, как течение, доказали за период 1918—1921 гг. два своих свойства: первое—искусно приспособляться, «примазываться» к господствующему среди рабочих течению; второе—еще искуснее служить верой и правдой белогвардейщине, служить ей на деле, отрекаясь от нее на словах. Оба эти свойства вытекают из всей истории меньшевизма: стоит припомнить аксельродовский «рабочий съезд», отношение меньшевиков к кадетам (и к монархии) на словах и на деле и т. д. и т. п. Меньшевики «примазываются» к РКП не только и даже не столько из макиавелизма (хотя по части приемов буржуазной дипломатии меньшевики с 1903 еще года доказали, что они первоклассные мастера в этой области), сколько из-за их «приспособляемости». Всякий оппортунист отличается приспособляемостью (но не всякая приспособляемость есть оппортунизм), и меньшевики, как оппортунисты, приспособляются, так сказать, «из принципа» к господствующему среди рабочих течению, перекрашиваются в защитный цвет, как заяц становится белым зимой. Эту особенность меньшевиков надо знать и надо ее учесть. А учесть ее это значит очистить партию примерно до девяносто девяти сотых всего числа меньшевиков, примкнувших к РКП после 1918 года, т. е. тогда, когда победа большевиков стала становиться сначала вероятной, потом несомненной.

Очистить партию надо от мазурников, от обюрократившихся, от нечестных, от нетвердых коммунистов и от меньшевиков, перекрашивших «фасад», но оставшихся в душе меньшевиками.

Н. ЛЕНИН.

20 сентября 1921 г.

Новая тарифная политика.

Взятый У. м. съездом Р. К. П. курс новой экономической политики, проводится строго и неуклонно. Разрабатываются и вводятся все новые и новые детали этой работы. Начиная от земельной политики и проработки до заработной платы—все подвергается переработке. В последней области (заработной платы) чрезвычайно замечательный наказ Совнаркома, ВЦПС и ЦКРКП.

Политика заработной платы определяет производительность труда. В эпоху так называемого военного коммунизма, Советская власть принуждена была вводить трудовую повинность для всех граждан республики. Государство ввело в то время принудительную форму труда. Разумеется, такая политика вызвала моментом, но вместе с тем она стимулировала (расчет) рабочему повышать свою производительность, работать в соответствии со своей квалификацией. В то время, когда выдача продовольствия производилась всем рабочим независимо от их производительности, рабочему высшей квалификации не было расчета прилагать все свои усилия к работе. Паяк получали рабочие уже одним своим записанием в списки рабочих бронированного или ударного завода. Правда с течением времени был внесен корректив (поправка) частичный, введенные меры, но все-таки это мероприятие было недостаточным для поднятия производительности рабочих. Наказ Совнаркома кладет конец старым формам заработной платы.

Первая задача тарифной политики создать стимул для квалифицированных рабочих оставаться на государственных предприятиях, а не уходить в деревню или в частную предпринимательство. Для этого нужно, чтобы каждый получал оплату своего труда соразмерно своим способностям, умению и старательности. Нужно гарантировать лучшему рабочему для инженера, больше работающему—большую работу, худшему—худшую. Мы еще не живем при социализме, где каждый трудится по обязанности и получает полное обеспечение от социалистического общества. Мы живем в стране, где господствует рабочий класс, но где господствует рабочий класс, но где господствует работа бок о бок с частной—

мелко-капиталистической промышленностью в международном крупном капитализме. Нам приходится заинтересовывать экономически рабочих в процессе труда. Государство за всякий труд должно платить и хорошо платить, но за то и не должно никаких услуг давать бесплатно, за исключением просвещения и мер правоохранения. Квартира, отопление, освещение, бани, прачечные, парикмахерские должны входить в заработную плату. Снабжение должно производиться не по количеству занятых рабочих, а за единицу изделий, т. е. каждый должен получать оплату за то, что он выработал. Новые формы заработной платы должны быть понятны для всех рабочих и просты. Без-большого труда каждый рабочий должен суметь высчитать свой заработок при определенной степени старательности. До настоящего времени у нас существовала 35-ти разрядная сетка заработной платы, теперь вводится новая 17-ти разрядная. Это значит, что по своей квалификации все трудящиеся разделяются на 17 ступеней. Каждому разряду соответствует определенное количество денежных и натуральных паяв, причем единица пая зависит от величины натурального и денежного фонда предприятия.

При определении на разряды, при определении заработной платы не может быть никакой речи об уравниловке—говорить о том, что все должно быть одинаково. Наоборот, каждое предприятие должно иметь твердый фонд натуральных и денежных непосредственно представляемых государственным предприятием. Комиссия из представителей органов государственного управления, отчасти из предметов своего производства. Без наличия такого фонда предприятие работать не может.

Главами и Центром, местным органам ВЦПС и ВЦПС нужно установить твердый список предприятий, самонаблюдающихся, государством обеспечиваемых, и подлежащих сдаче в аренду. За государством нужно оставить самые ценные и необходимые предприятия, поставить в надлежащие условия рабочих—и этим сохранить основу социализма, крупную промышленность и пролетариат. Вот наш девиз.

Д. Крымский.

Поступление Продналога.

(Оперативная сводка по Нижегородской губернии на 21 сентября).

Продналог.

С 19 по 21 сентября в загконторы Нижегородской губернии поступило продналога: ржи—26234 п., с начала кампании—520196 п. Пшеницы с 19 по 21 сентября—225 п., с начала кампании—372 п. Муки ржаной с 19 по 21 сентября—25 п., с начала кампании 25 п. Вики с 19 по 21 сентября—635 п., с начала кампании—2928 пуд. Крупы с 19 по 21 сентября—2327 п., с начала кампании—8902 пуд. Семенного масла с 19 по 21 сентября—488 п., с начала кампании—1486 п. Зернофуража с 19 по 21 сентября—4455 п., с начала кампании—13542 пуд. Картофеля с 19 по 21 сентября—164507 п., с начала кампании—326361 пуд.

Всего с 19 по 21 сентября продналога поступило—34389 пуд. и 164507 пуд. картофеля, с начала кампании—617451 п. и 326361 пуд. картофеля.

Семсуда.

С 19 по 21 сентября семсуды поступило: рожью—1080 пуд., с начала кампании—38975 п. Пшеницы с начала кампании—4 пуда. Вики с 19 по 21 сентября—14 п., с начала кампании—161 п. Крупы с 19 по 21 сентября—59 п., с начала кампании—248 п. Масла семенного с 19 по 21 сентября—4 пуд., с начала кампании—470 пуд. Зернофуража с 19 по 21 сентября—2789 пуд., с начала кампании—8077 пуд. Картофеля с 19 по 21 сентября—172 п., с начала кампании—1114 п.

Всего семсуды с 19 по 21 сентября поступило—3948 п. и 172 п. картофеля, с начала кампании—47935 п. и 114 п. картофеля.

Совхозы.

С начала кампании с Совхозов Нижегородской губернии поступило: ржи—6437 п. и 398 п. картофеля.

Натурсбор.

С 19 по 21 сентября натурсбора поступило: рожью—334 пуд., с начала кампании—19906 п. Пшеницы с начала кампании—117 пуд. Муки ржаной с 19 по 21 сентября—414 пуд., с начала кампании—16422 п. Муки пшеничной с начала кампании—26 п. Крупы с 19 по 21 сентября—63 пуд., с начала кампании—1130 п. Зернофуража с 19 по 21 сентября—247 п., с начала кампании—1085 пуд.

Всего натурсбора с 19 по 21 сентября поступило—1058 п., с начала кампании—38686 п.

Товарообмен.

С начала кампании от товарообмена поступило: ржи—439 пуд. Муки ржаной—79 пуд. Зернофуража—35 пуд. Картофеля с 19 по 21 сентября—881 пуд.

Всего с начала кампании поступило—607 пуд. хлебных продуктов и 122 п. карт. фоя.

Жертвенные.

С начала кампании в загконторы Нижегородской губернии поступило: ржи—805 п. Муки ржаной—26 п. Крупы—13 п. Картофеля с 19 по 21 сентября—37 п.

Всего с начала кампании поступило: 842 пуд. хлебных продуктов и 608 п. картоф. ля.

Конфиск. ция, реквизиция и проч.

С 19 по 21 сентября поступило: ржи—5 п., с начала кампании—532 пуд. Пшеницы с начала кампании—26 п. Муки ржаной с 19 по 21 сентября—4 пуд., с начала кампании—78 пуд. Крупы с 19 по 21 сентября—1 п., с начала кампании—47 п. Масла семенного с 19 по 21 сентября—433 пуд., с начала кампании—440 пуд. Зернофуража с начала кампании—42 пуд.

Всего поступило в загконторы Нижегородской губернии хлебных продуктов—443 п. С начала кампании—1165 п.

ОБЩИЙ ИТОГ.

Всего хлебных продуктов с 19 по 21 сентября в загконторы Нижегородской губернии поступило—39836 пуд. и 1 пуд. картоф. ля. С начала кампании—643123 пуд. и 1 пуд. картоф. ля.

Работа на местах.

ОТЧЕТ О РАБОТЕ ВЫКУСНОГО УПРОДОВОЩЕНИЯ ПО СБОРУ ПРОДНАЛОГА.

Общие положения.

2-го августа 1921 г. при Выкусном Упродоме организовано Упродовощение в лице: Уполномоченных т. Кутузова, Упродомосара т. Сироткина и Президиума т. Лукина. Прямые функции и практической работе Упродовощения требовало доклад Упродкома на расширенном заседании Паркома совместно с Президиумом Уполкома, о произведенной подготовке к работе по продналогу. Из доклада вышлись: а) Технический аппарат Уполкома и работе не подготовлен, в) Минимально подготовленного штата Налоговой Инспекции нет, с) Политическая работа по уезду проведена слабо, д) отношение организаций к Упродкому отрицательное за исключением Уполкома и Паркома, при чем последние с большим упорством анимация Упродкому, что вредно отозвалось на создании аппарата Уполкома и задержало подготовительную работу к сбору продналога.

Приступая к практической работе Упродовощения столкнулись со специфическими особенностями уезда. В связи с организацией Выкусного уезда до настоящего времени не были определены границы, что можно подтвердить рядом конфликтов между крестьянами.

Упродком, чувствуя неопределенность нового уезда, не мог быстро собрать необходимых сведений для дальнейшей работы по изъятию продналога. Выкусный уезд потребовался, а непроводящий, в нем насчитывается до 90 проц. рабочих, из которых более половины подлежат обложению налогом. Имея перед собой общее положение уезда, Упродовощение с помощью привлеченного аппарата

Недостаток сил.

Благодаря недостатку технических сил, аппарат Упродкома до настоящего времени не вполне организован. К 5-му августа с. г. сформирован аппарат налогового инспекции во главе со старшим налоговым инспектором тов. Пантелеевым. При этом во внимание, что сроки сдачи на некоторые виды культур сельско-хозяйственного производства истекают, благодаря чему аппарат налоговой инспекции был брошен в район не подготовленным, что и вызвало массу непонятых в составлении списков плательщиков. Полученные списки опротестовывались по несколько раз, вследствие чего до настоящего времени не выслана цифра принятого налога по уезду на все виды культур. Через Волуполномоченных привлечены к работе по продналогу члены Волуполкома и Сельсоветов. Наряду с первыми Советов вновь избраны члены Волуполкома и Сельсоветов к работе по продналогу, что также мешало успешной работе. Несмотря на все препятствия Упродовощение путем выезда на места сумело свести работу к мертвой точке и направить в нормальное русло. Списки плательщиков натур-налога по всем волостям Выкусного уезда на все виды культур изготовлены 10 сентября. Не дожидаясь нормального утверждения списков плательщиков, которые частично поступали от волостей, Упродовощение координирует работу через Волуполномоченных с 20 августа наладило массовую сылку по уезду.

Результаты работ.

В результате последнего выезда волостей Упродовощения в лице т. Кузова, Каразина, Дешохи и А. А. на зафиксировано, в Досчатинской и Ульинской волостях к сылке на приусадебных участках налог поступает вло. После привлечения к суду некоторых членов Исполкома и Сельсоветов сылка

оживилась, так что к 15-му сентября зерно-хлеба дано 50 проц. по всему уезду, причем главное внимание Упродовощения обращено на сбор зерно-хлеба, потому что поступление остальных культур обеспечено за исключением масла.

На последнем заседании Упродовощения, рассмотрев факт уклонения от уплаты налога членов Профсоюзов, подлежащих обложению натурналогом, постановлено: привлечь к работе через Упол РКП (б) все профессиональные органы в порядке союзной дисциплины. В связи с изменением эквивалентности замены единицы ржи картофелем просить Исполком РКП (б) провести широкую кампанию с

тем, чтобы разъяснить населению причины, вызвавшие повышение на два пуда картофеля взамен пуда ржи.

В настоящее время перед Упродовощением стоит задача собрать продналог в установленные сроки. В этой области половина работы Упродовощения закончена без применения административных вынуждений, но считается с тем, что не менее 60 проц. урожая овсяного клена и часть ярового погибло первого от засухи и второго от мороза и принимая во внимание высокий разрыв урожайности, установленный Губисполкомом при наличии слабых хозяйств уезда, для извлечения остальных 60 проц. зерно-хлеба придется принять меры воздействия.

И рожью стоя перед дверью, То вдруг вдохнет, то вскрикнет вдруг, То в сумке растет Лукерья И свиряется вокруг.

— Эй, бабка, что тебе здесь надо? Ступай отси в свой приют! Плохая நிலை тут ушла: Здесь, бабка, им не подадут!

Видь что собрали: прямо—сила! Завидно чать душа горит? — А ты не сторож будешь, милый? В ответ старуха говорит.

— Кто-б не был—ты тяни гужи-то! Ну вот хоть лопни—не подам! Из-за единой горсти жита... Рука мне мать по судам?

— Я не к тому... я, значит, тоже... Голодный, значит... что могу— Вот две лепешки: больно гожи, А вот горшочек творю...

У весов продналога.

САДА ПОЛНОСТЬЮ.

На пункт по сылке продналога Бчера из дальнего села С своего сумочкой убогой Лукерья старая пришла.

И рожью стоя перед дверью, То вдруг вдохнет, то вскрикнет вдруг, То в сумке растет Лукерья И свиряется вокруг.

— Эй, бабка, что тебе здесь надо? Ступай отси в свой приют! Плохая நிலை тут ушла: Здесь, бабка, им не подадут!

Видь что собрали: прямо—сила! Завидно чать душа горит? — А ты не сторож будешь, милый? В ответ старуха говорит.

— Кто-б не был—ты тяни гужи-то! Ну вот хоть лопни—не подам! Из-за единой горсти жита... Рука мне мать по судам?

— Я не к тому... я, значит, тоже... Голодный, значит... что могу— Вот две лепешки: больно гожи, А вот горшочек творю...

Самой мне дали для помина, Да как сама то будешь есть? В других местах горей судьбина— Там смертный голод—ходит вест...

И носом шмыгая слезливо, И пряча в сумочку лицо, Лукерья ставит торопливо Свои горшочки на крыльцо.

Дядя Макар.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИЛ.

В деревне Васильевке, Горюнецкой волости одним из бывших председателей сельсовета гр. Шкариним велась агитация против сдачи продналога и целых две деревни вследствие этой агитации отказались сдавать продналог. Узнав об этом уполномоченный по волости т. Першин, вызвал Шкарина в райком и указал ему, что если он сумел взбунтовать крестьян не сдавать продналог, то чтобы также сумел в течении двух дней собрать продналог, иначе он ответит своим хлебом, который у него имеется в количестве 200% сот пуд. Этот аргумент подействовал и Шкарин «выполнил задание» блестяще: крестьяне названных деревень продналог сдали полностью.

А. Гулевич.

Россия и Польша.

ОТВЕТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НА УЛЬТИМАТУМ ПОЛЬШИ.

МОСКВА, 24 сентября. Наркоминдел Чичерин в ответ на польскую ноту от 18 сентября с ее ультимативными требованиями обратился к польскому министру, чрезвычайному посланнику и поверенному по делам польской республики в Москве, к господину Титу Филиповичу с нотой, в которой сообщает, что нота польского правительства не может быть признана приемлемой по форме и удовлетворительной по существу.

МОСКВА, 24 сент. В ответ на польский ультиматум Наркоминдел указывает, что еще 4 июня правительство РСФСР в ноте польскому правительству предлагало приступить к обоюдному выполнению обязательств Рижского договора. Стремление советского правительства выполнить договор, наткнувшись на явное противодействие польского правительства. 14 сентября, под давлением французского ультиматума, пред'явленного Польше 3 сентября, представитель польского правительства в Москве потребовал ультимативно выполнения советским правительством до 1 октября обязательств Рижского договора.

20-го сентября польское правительство вновь повторило свои требования в такой форме, что выполнение их в этот

краткий срок физически невозможно. Вопрос о ликвидации русских белогвардейских организаций нота польского правительства обходит полным молчанием.

Нота заканчивается угрозой: Отозвать польское представительство из Москвы в случае невыполнения требования до 1 октября.

8 сентября Наркоминдел РСФСР в ноте польскому правительству разоблачил на основании документального материала существование сношений польского правительства с белогвардейскими бандами. Попытка установить подложность документов была опровергнута Польшей. Польское правительство не разрешило бюро печати русского посольства в Варшаве напечатать опровержения, таким образом польский народ вводится в заблуждение. Русские белогвардейские банды с помощью польских властей продолжают переходить советскую границу и заниматься на советской территории преступной погромной деятельностью.

Польское правительство, замалчивая вопрос о ликвидации банд, не выполнило требований, вытекающих из Рижского договора.

Правительство России ныне, как и раньше, выражает готовность выполнять все взятые на себя обязательства в тот же срок, в какой правительство Польши выполнит свои обязательства, возлагаемые на него рижским договором.

ПРОТИВ ГОЛОДА.

ПРОФСОЮЗЫ В ВОЙНЕ С ГОЛОДОМ.

При первых же известиях о голоде профессиональные организации открыли борьбу с голодом. Первое сражение лано. Результаты—говорят за победу. Перед нами лежат отчеты профессиональных организаций Н.-Новгород и пригорода, нет еще сведений из уездов. Из отчетов видно, что профсоюзы собрали лангами: 5745092 р., мануфактуры—68950 арш. муки—201 п. 20 ф., зерна ржи—15 пуд. муки—28 п., пшено хлеба—14 п., соли—3 п., сахару—2 п. 33 ф., верхнего платья—600 шт., ботинок—244 пары, фуражек—700 шт., волог. колес—3 шт., зол. серег—2 пары, масла—2 п. 30 ф., масла—4 п. и много других мелких вещей. Прогнозируют отчисления продуктов в среднем составят—2132 п., денежные—17 миллионов рублей, которые в ближайшие дни поступят на текущий счет В. К. П. Г.

Надо отметить, что некоторые союзы как-то: транспортные рабочие, железнодорожники, кожевники илуг вперед. В особенности проявили свою инициативу красные текстильщики, или жертвовали: 68950 ар. мануфактуры, 210271 руб. денег, 3 волог. колес, 2 пары вол. серег. Кроме того постановлено один праздничный день работать на всех фабриках губернии и выработанный материал передать в фонд голодающим, что даст весьма солидную цифру. Очень важно и то организованно ведут работу своим рабочими и лес, и мясники, рабпроветсия, все текстильщики, деревообделочники и некоторые другие. Объясняется это отсутствием работников в этих союзах. Некоторые союзы целиком почти мобилизованы

для реализации урожая, как например союз земли и леса, другие же союзы еще не раскочались, как например: всемирно-сантруд и в особенности рабпроветсия, а на их обязанности лежит огромная работа: по агитации, устройству лекций, бесед, диспут и т. д., а пока что этой работы мы от них не видим.

Необходимо также отметить общий недостаток у профсоюзов в отчетности. Собрать отчеты о пожертвованных суммах и прометках составляет много труда и это задерживает своевременное оказание помощи голодающим. А помощь нужна во время, когда лужит рабочих и крестьян Поволжья.

Бой с голодом начался, профсоюзы должны выравниваться по линии равным фронтом двигаться на спасение 3-и милл. рабочих и крестьян голодающих мест. Крестьяне должны последовать за авангардом пролетарских масс, быстро, организованно сдать продналог, произвести отчисления с обмолота 1-го фунта с пуда. Этим спасут своих братьев от голодной смерти.

В объявленную «Неделю помощи голодающим» профсоюзы и крестьяне, продолжая борьбу с голодом, дадут генеральное сражение, необходимо поспешить, ибо несвоевременно оказанная помощь повлечет за собой гибель и вымирание многих крестьян и работ ч.

Рабочий и крестьянин! помни, что твой долг спасти своего брата, спасти наше молодое поколение. Призови в лучшие свои урожайные годы старичью тебе «а это возместит».

Шкунов.

